

新华社北京5月24日电 (记者马卓言 孙楠) 外交部发言人赵立坚24日说,中国著名科学家、共和国勋章获得者、中国工程院院士袁隆平的逝世是中国和世界的巨大损失,他将永远为人们所缅怀和铭记。

连日来,联合国官方微博、粮农组织总干事、世界粮食奖基金会主席等发文缅怀袁隆平院士,海外媒体和网友也以多种方式表达追思,感谢他为推进粮食安全、消除贫困、造福民众作出的杰出贡献。

赵立坚在当日例行记者会上说,袁

(上接1版①)

袁隆平同志住院期间和逝世后,许达哲、毛伟明、杜家毫、李微微、乌兰、熊清泉、杨正午、王克英、胡彪、黄兰香、王双全、谢建辉、张剑飞、冯毅、张宏森、李殿勋、王成、吴桂英、刘莲玉等领导和老同志前往医院看望或通过各种方式吊唁、志哀并向其亲属表示慰问。

中央和国家机关有关部门、部分中央企业、相关省(市)负责同志,以及袁隆平同志生前好友和家乡代表等参加送别仪式或发唁电、送花圈。

袁隆平同志是江西德安人,1930年9月出生于北京一个知识分子家庭。1949年8月至1953年8月,在西南农学院农学系农作物专业学习。1953年8

外交部:袁隆平的逝世是中国和世界的巨大损失

隆平院士逝世后,中外各界都表示沉痛悼念,这充分说明他对中国乃至世界杂交水稻事业所作贡献受到广泛认可和高度评价。

赵立坚说,中国用不到世界9%的耕地,养活了世界近五分之一的人

口,将饭碗牢牢端在自己手中。这与袁隆平院士的艰苦努力密不可分。

在自身粮食增产增收的同时,我们也始终秉持开放和负责任的态度,向世界各国慷慨分享杂交水稻技术。赵立坚说,中国杂交水稻技术的输出

与对外开放几乎同步。1979年,中方首次对外提供了杂交水稻种子。40年后,中国杂交水稻已在亚洲、非洲、美洲的数十个国家和地区推广种植,年种植面积达800万公顷。40年间,袁隆平院士和他的研究人员还先后赴

印度、巴基斯坦、越南、缅甸、孟加拉国、斯里兰卡、美国等国为水稻研究人员提供建议和咨询,并通过国际培训班为80多个发展中国家培训超过1.4万名杂交水稻专业技术人才。

上述努力为解决世界饥饿和贫困

问题作出了巨大贡献,金黄沉甸的稻谷让无数人享受到了吃饱的幸福,看到了生活的希望。赵立坚说。

赵立坚说,袁隆平院士不仅属于中国,也属于世界,他毕生奋斗的梦想就是让杂交水稻覆盖全球,让所有不挨饿。中国创造了粮食自给的人间奇迹,也有意愿、有能力继续为全球粮食安全治理作出更大贡献。我们相信,在各方的携手努力下,袁隆平院士的梦想一定会成为现实,饥饿和贫困终将从地球上消失。

(上接1版②)

不在于试验田,就在去试验田的路上。袁隆平同志是我国研究与发展杂交水稻的开创者,是世界上第一个成功利用水稻杂种优势的科学家。从1964年

月至1971年1月,任湖南省安江农业学校教员。1971年1月至1984年6月,任湖南省农业科学院杂交水稻研究员(1978年9月晋升为研究员)。1984年6月至1988年1月,任湖南杂交水稻研究中心主任。1988年1月至1995年5月,任湖南省政协副主席、湖南杂交水稻研究中心主任、湖南省农业科学院名誉院长。1995年5月至2016年1月,任湖南省政协副主席(其间:1995年5月至2015年8月,任湖南杂交水稻研究中心主任、国家杂交水稻工程技术研究中心主任)。1995年当选为中国工程院院士。2007年当选为美国科学院外籍院士。

袁隆平同志是无党派人士的杰出代表,是中国共产党的挚友。他坚决

拥护中国共产党的领导,衷心拥护中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,忠实践行习近平新时代中国特色社会主义思想,在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。他热爱党、热爱祖国、热爱人民,始终关注民生、贴近群众,以祖国和人民需要为己任,以奉献祖国和人民为目标,脚踏实地把科技论文写在祖国大地上,紧紧围绕党和国家的中心工作、改革开放和现代化建设的大局积极参政议政、献计出力。

袁隆平同志是杂交水稻研究领域的开创者和带头人,被誉为“杂交水稻之父”。他发明了“三系法”籼型杂交水稻技术,独创了“两系法”杂交

水稻技术,创立了杂交水稻学科,培养了一大批杂交水稻专家和技术骨干,建立和完善了一整套杂交水稻理论和应用技术体系。中共中央十一届六中全会通过的决议,将籼型杂交水稻的育成与推广、同氢弹试验和人造卫星回收成功等一道列为我国科学技术取得的重要成就。习近平总书记曾四次接见袁隆平同志,充分肯定袁隆平团队作出的重大贡献。2018年,袁隆平同志获“改革先锋”称号,2019年,被授予“共和国勋章”。

袁隆平同志是新中国培养的第一代优秀的科技工作者,是中国知识分子的光辉楷模。他作为农业科学家,70年如一日,矢志不渝,凭着顽强的毅力和决心,全心致力于杂交水稻的

科学研究。据统计,杂交稻自1976年推广以来,种植面积累计达到90亿亩,累计增产稻谷8000多亿公斤。每年因种植杂交稻而增产的粮食,可以多养活8000万人。

袁隆平为世界粮食安全作出了杰出贡献。他一生追求“禾下乘凉梦”和“杂交水稻覆盖全球梦”两个梦想,把“发展杂交水稻、造福世界人民”作为毕生事业。全球共有40多个国家引种杂交水稻,中国境外种植面积达800万公顷。

袁隆平同志是第五届全国人大代表,第六、七、八、九、十、十一、十二届全国政协委员。

袁隆平同志一生最大的贡献,一是突破了传统理论束缚,发明了杂交

水稻;二是创建杂交水稻学科,构建了杂交水稻理论体系;三是攻克杂交水稻技术应用,为我国粮食安全作出了巨大贡献;四是致力杂交水稻走向世界,为人类战胜饥饿彰显了担当。

袁隆平同志的一生,是与中国共产党风雨同舟、肝胆相照的一生,是勇于创新、追求真理的一生,是情牵祖国、心系人民的一生,是胸怀世界、造福人类的一生,是淡泊名利、无私奉献的一生。

袁隆平同志的名字,写入了辽阔大地,印在老百姓心上。袁隆平星在太空闪烁,星耀大地。袁隆平同志的杰出成就,不仅属于中国,而且影响世界。

(上接1版③)

不在于试验田,就在去试验田的路上。袁隆平同志是我国研究与发展杂交水稻的开创者,是世界上第一个成功利用水稻杂种优势的科学家。从1964年

年发现第一株雄性不育株,到三系配套成功,袁隆平为之整整奋斗了10年;心在最高处,根在最深处,袁隆平在科学家与农民这两个看似毫无关联的身份之间自由驰骋;从三系法到两

系法,再到第三代杂交水稻,他在科学探索的崎岖道路上从未止步。一生一件事,一逝如鬼神,袁隆平的一生,真正把论文写在了祖国的大地上,这份沾满泥土、刻在大地上的答

卷,因为写满“丹心从来系家国”的信念与忠诚而无比厚重。

打造“三个高地”,践行“四新”使命,是习近平总书记对湖南的殷殷期待,是湖南实现高质量发展的必由

之路。推动“三高四新”战略落实落地,奋力把习近平总书记为湖南擘画的宏伟蓝图变成美好现实,广大党员干部应当大力学习、弘扬袁隆平院士爱党爱国、朴实无华、勇于创新的高

贵品质、崇高风范,立足岗位建功立业,以建设现代化新湖南的实绩实效,迎接党的百年华诞。

(上接1版④)

为了不让老百姓挨饿,他将研究方向从红薯、西瓜转向了水稻,并从此踏上了让水稻增产高产的科研之路。

科研的路从来不平坦。从1964年发现第一株雄性不育株起,到三系配套成功,袁隆平整整奋斗了10年。这期间,他做了3000多个实验,为与季节赛跑、追着季节走,自1968年起,每年冬天,袁隆平就和助手一起赶到海南三亚搞水稻育种。孩子出生、父亲病故,他也没有时间回去看一眼。最令人感动的是,袁隆平不计个人得失,将科研材料贡献出来,组织全国性的攻关。1972年3月,国家科委把杂交稻列为全国重点科研项目,组织全国协作攻关。袁隆平将他和他助手发现的“野败”材料分发到全国10多个省、市的30多个科研单位,加快了三系配套进程。

中国工程院院士、武汉大学朱英国教授曾感慨地说:“没有袁老师把自己的成果公开,我们大家都不会有今天的成就,我们很多人可能还在饿肚子!”

袁隆平这种的执着、创新,为了科研事业和国家利益不计较个人得失的精神,皆因为他心中装着人民,装着不让老百姓挨饿的初心。

上世纪90年代美国经济学家布朗博士曾发出这样的质疑:“21世纪,谁来养活中国人?袁隆平的杂交水稻问世和超级稻选育成功后,依靠科技,中

国的外卖骑手,骑着摩托车缓缓穿行。外卖箱里,有满满一箱金色稻穗。下单的人来自广东、福建、重庆。

路的左边,身穿蓝色衬衣的“雷锋车队”举起悼念横幅。一排出租车

整齐停着,车窗玻璃上贴着“免费接送车”字样。司机刘浩辉说:“上百台出租车自发组织起来,免费接送从外地赶来的人们。”

路口的右边,42岁的水电工郭庆伟站在一辆棕色的商务车旁,车里堆满了

口罩。他和朋友买了8000余个口罩,从23日上午9点起为群众免费分发。昨晚几乎没合眼,我想为他做点什么。”

许多人前往摆放袁隆平遗像的明阳厅。人山人海,却格外静默。

一名身穿白衣的中年妇女半跪在

遗像前,放下一碗青豌豆。这是袁隆平生前爱吃的菜。她哽咽着说:“您要记得好好吃啊。”

湖南杂交水稻研究中心主任齐绍武说:“袁老没有留下任何遗言。袁老一直相信,我们会把杂交水稻事业

好好干下去。我想,他是放心的。”

这一天,长沙气温23℃。科研工作者说,这是适宜杂交水稻生长的温度。

新华社长沙5月24日电

(上接1版⑤)

为了不让老百姓挨饿,他将研究方向从红薯、西瓜转向了水稻,并从此踏上了让水稻增产高产的科研之路。

科研的路从来不平坦。从1964年发现第一株雄性不育株起,到三系配套成功,袁隆平整整奋斗了10年。这期间,他做了3000多个实验,为与季节赛跑、追着季节走,自1968年起,每年冬天,袁隆平就和助手一起赶到海南三亚搞水稻育种。孩子出生、父亲病故,他也没有时间回去看一眼。最令人感动的是,袁隆平不计个人得失,将科研材料贡献出来,组织全国性的攻关。1972年3月,国家科委把杂交稻列为全国重点科研项目,组织全国协作攻关。袁隆平将他和他助手发现的“野败”材料分发到全国10多个省、市的30多个科研单位,加快了三系配套进程。

中国工程院院士、武汉大学朱英国教授曾感慨地说:“没有袁老师把自己的成果公开,我们大家都不会有今天的成就,我们很多人可能还在饿肚子!”

袁隆平这种的执着、创新,为了科研事业和国家利益不计较个人得失的精神,皆因为他心中装着人民,装着不让老百姓挨饿的初心。

上世纪90年代美国经济学家布朗博士曾发出这样的质疑:“21世纪,谁来养活中国人?袁隆平的杂交水稻问世和超级稻选育成功后,依靠科技,中

国的外卖骑手,骑着摩托车缓缓穿行。外卖箱里,有满满一箱金色稻穗。下单的人来自广东、福建、重庆。

路的左边,身穿蓝色衬衣的“雷锋车队”举起悼念横幅。一排出租车

整齐停着,车窗玻璃上贴着“免费接送车”字样。司机刘浩辉说:“上百台出租车自发组织起来,免费接送从外地赶来的人们。”

路口的右边,42岁的水电工郭庆伟站在一辆棕色的商务车旁,车里堆满了

的袁隆平从不受名利所累。他常说的话一句话是:“我不能躺在功劳簿上睡大觉,我还要继续努力。”

水稻超高产育种计划,最早是由日本人于1980年提出实施的。日本用15年的时间,未能实现计划。1989年,国际水稻研究所提出培育“超级水稻”并定名为“新株型育种计划”。此后,世界各水稻生产国竞相追随,提出并实施自己的“超级稻计划”。但由于技术路线选择失当,均未达到预期的目标。

1996年,中国农业部制定了“中国超级稻计划”。66岁的袁隆平扛起了实施这一计划的大旗,他把塑造优良的株型与杂种优势有机结合起来,提出了旨在提高光合作用效率的超高产杂交水稻选育技术路线。

他的这一技术路线,使中国的超级稻研究捷报频传,遥遥领先世界。2000年,袁隆平的超级稻研究达到了农业部制定的第一期目标:百亩片平均亩产700公斤以上。他的超级杂交稻研究论文再一次在国际水稻学术会议上引起轰动,各国专家纷纷向他表示祝贺:“中国人了不起!”

此后,袁隆平和他的科研团队先后实现了超级稻百亩片平均亩产800公斤、900公斤、1000公斤的奋斗目标!使中国超级稻研究遥遥领先世界。

一生痴爱水稻科研

大半个世纪研究杂交水稻,水稻

都坚持下试验田。我们搞育种的就是

要坚持在第一线,这样才会发现新品种,才会产生灵感,灵感=知识+汗水。我想,搞科学是这样,从事其他任何工作也是一样的。

袁隆平是一粒爱思考、勤奋进取的种子。他的同事学生告诉记者,在杂交水稻科研王国里,袁隆平是一位战略家,他的科研思想、技术路线,带领着中国杂交水稻研究不断超越自己,领先世界。

1999年,年近70的袁隆平曾赠记者一幅字“勤奋、进取,与小丹共勉”。袁隆平说:“我觉得,人就像一粒种子。要做一粒好的种子,身体、精神、情感都要健康。种子健康了,事业才能根深叶茂,枝粗果硕。”

袁隆平是一粒敢于探索,勇于创新的种子。他坦言,搞科研,应该尊重权威但又不能迷信权威,应该多读书但又不能迷信书本。科研的本质是创新,如果不尊重权威、不读书,创新就失去了基础;如果迷信权威、迷信书本,创新就没有了空间。不要害怕冷嘲热讽,标新立异。只有敢想敢做,才能做科技创新的领跑人。

袁隆平是一粒扎根大地的种子。他说:“我的工作主要在试验田,越是打雷、刮大风、下大雨,越要到田里面去看看,看禾苗倒伏不倒伏,看哪些品种能够经得起几级风。从参加工作到现在,只要田里有稻子,我每天

都坚持下试验田。我们搞育种的就是要坚持在第一线,这样才会发现新品种,才会产生灵感,灵感=知识+汗水。我想,搞科学是这样,从事其他任何工作也是一样的。

袁隆平是一粒爱思考、勤奋进取的种子。他的同事学生告诉记者,在杂交水稻科研王国里,袁隆平是一位战略家,他的科研思想、技术路线,带领着中国杂交水稻研究不断超越自己,领先世界。

1999年,年近70的袁隆平曾赠记者一幅字“勤奋、进取,与小丹共勉”。袁隆平说:“我觉得,人就像一粒种子。要做一粒好的种子,身体、精神、情感都要健康。种子健康了,事业才能根深叶茂,枝粗果硕。”

袁隆平是一粒敢于探索,勇于创新的种子。他坦言,搞科研,应该尊重权威但又不能迷信权威,应该多读书但又不能迷信书本。科研的本质是创新,如果不尊重权威、不读书,创新就失去了基础;如果迷信权威、迷信书本,创新就没有了空间。不要害怕冷嘲热讽,标新立异。只有敢想敢做,才能做科技创新的领跑人。

袁隆平是一粒扎根大地的种子。他说:“我的工作主要在试验田,越是打雷、刮大风、下大雨,越要到田里面去看看,看禾苗倒伏不倒伏,看哪些品种能够经得起几级风。从参加工作到现在,只要田里有稻子,我每天

一次营销策划创新,也是一次旅游产品设计创新,是张家界市文旅部门会同有关部门正确认识和把握文化和旅游发展规律,以专业思维、专业素养、专业方法,谋在新处、干在实处、走在前列的一次生动实践。

红网张家界站“观潮的螃蟹”在此次的报道中如此描述。

旅游营销创意人才“鸽子花”奖用鸽子花来命名。首先是鸽子花为张家界市花,能代表张家界,又因为鸽子本身是和平友好的使者。

旅游营销人才用智慧和才干不断

创造的营销活动,让更多的人了解、关注、领略、传播张家界之美,同时也为区域发展开启了融智先河。

人材者,求之则愈出,置之则愈匮。

当前,张家界逐步把“鸽子花”奖打造成为国际旅游营销领域的“奥斯卡”奖,稳步推进张家界打造成为“中国旅游创意之都”。相信“鸽子花”再度盛开的时候,旅游

最强大脑一定会为张家界世界一流旅游目的地建设增添最美的诠释和解读。

(转自《湖南日报》)

4月23日,由智库研究院参与的仙境张家界惊艳全世界。2021年张家界(昆明)旅游推介恳谈会在昆明举行,张家界重点推介了10条重点旅游产品以及3条红色专线产品,其中走大湘西专线包含了常德桃花源、凤凰古城、竹山、怀化芷江受降纪念馆等大湘西产品线路。

智库研究院将继续迈出张家界,走向张吉怀乃至全国,